

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第9期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022年6月9日

- 
- 河南职院举办“党的创新理论宣讲”主题宣传教育实践活动宣讲比赛
  - 河南职院召开第四次学生代表大会
  - 校领导为学生讲防疫抗疫思政课

## 河南职院举办“党的创新理论宣讲”主题宣传教育实践活动宣讲比赛

5月21日上午，河南职院在明知楼举办“党的创新理论宣讲”主题宣传教育实践活动宣讲比赛决赛。宣讲比赛分为故事类（个人赛）和文艺类（团体赛）两个类别，经初赛层层选拔，共有22个故事类作品和1个文艺类作品进入决赛，经过激烈角逐，

共评选出一等奖 5 个、二等奖 7 个、三等奖 11 个。学校将从获奖作品中择优推荐报送上级部门，参加全省“党的创新理论宣讲”比赛。

进入决赛的 13 位教师选手和 12 位学生选手紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵以及在河南的生动实践开展宣讲，充分展示党的创新理论的真理和实践力量。作品用小切口呈现大主题，用小故事反映大变化，从师生视角出发，充分运用鲜活语言刻画生动的人物形象，增强宣讲感染力。宣讲既有理论高度，又紧贴实际，参赛师生通过讲述先进典型、生动事例，表达对党的忠诚、对祖国的热爱、对人民的赤诚、对信仰的坚定，选手们的宣讲声情并茂，情感真挚，给现场评委专家留下深刻的印象。

宣讲比赛营造了学校学习“党的创新理论”的浓厚氛围，进一步推动了广大师生学习习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮，该项活动激发了全校师生昂扬向上、干事创业的活力，为迎接党的二十大胜利召开汇聚思想伟力。

（宣传部供稿）

## 河南职院召开第四次学生代表大会

5 月 21 日上午，河南职院第四次学生代表大会在行政楼 238 会议室召开。校党委书记李桂贞，党委副书记、纪委书记田华，工会主席夏喜利出席大会。来自各二级学院的 222 名学生代表参

会，大会共设 3 个分会场，通过直播形式同步进行。校团委书记房静主持开幕式。

本次大会的主题是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以建团一百周年为契机，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会上的重要讲话，带领全校广大青年学生勤奋学习、勇于担当、高扬梦想、争创佳绩，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

上午八点半，大会在庄严的国歌声中隆重开幕。李桂贞致开幕词，她代表学校领导班子和全校师生向大会的召开致以诚挚的祝贺，希望同学们要理想远大，信念坚定，做有理想、有追求的大学生；要刻苦学习，勇担使命，做主动承担社会责任、彰显时代担当的大学生；要艰苦奋斗、无私奉献，做能成大才、担大任的大学生。

王安妮同学代表第三届学生会主席团作题为《青春心向党建功新时代凝聚带领全校同学为“双高”院校建设贡献青春力量》的工作报告。报告回顾了近一年来我校学生会深化改革，带领广大青年学生在思想引领、校园文化、社会实践等方面取得的成绩以及今后努力的方向，号召全体同学紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以高昂澎湃的热情、奋发进取的精神和脚踏实地的作风，团结带领全校青年学生助力“双高”建设，谱写我校学生会深化改革和创新发展的新篇章。

开幕式后，大会分五个代表团进行了分组讨论，以无记名投

票的方式，选举孙壮壮、张婷、张志奇、张金棒、黄云辉等五名同学为学校第四届学生会主席团成员。大会还讨论并通过了《河南职业技术学院学生会章程（草案）》和学生会工作报告的决议。

闭幕式上，房静致大会闭幕词。她认为此次大会是在我校推进“十四五”建设，坚持高质量发展，冲刺职教本科重要时期的一次盛会，展现了我校团员青年朝气蓬勃、开拓进取的良好精神风貌；大会认真回顾总结了我校第三次学代会召开以来学生会工作的成绩和经验，结合学校实际，提出了今后的工作思路和主要任务，并向新一届主席团提出三点要求：一是加强政治引领，高举爱国主义的伟大旗帜；二是加强队伍建设，打造具有强大凝聚力的学生会组织。三是聚焦问题导向，服务学生成长成才。

闭幕式后，新当选的学生会主席团成员召开第一次会议，选举孙壮壮同学为出 2022 年上级学联代表大会代表。

（团委供稿）

## 校领导为学生讲防疫抗疫思政课

为深入学习贯彻习近平总书记关于“大思政课”建设的重要指示精神，按照中共河南省委教育工委、河南省教育厅《关于开展全省高校党委书记、校长“上讲台讲防疫抗疫思政课”的通知》安排，5月31日和6月8日，学校党委书记李桂贞、校长梅乐堂分别通过线上形式，为学生讲授“防疫抗疫思政课”。

李桂贞在授课中，全面回顾了新冠肺炎疫情暴发以来，在以

习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿人民万众一心、众志成城，经过艰苦奋战，付出巨大代价，有效遏制曾经肆虐的疫魔，中国新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战取得重大战略成果。她强调，疫情防控无小事，事关每一位师生的生命健康安全，也关系到学校的大局稳定，全校上下要把疫情防控作为当前最重要的工作，不断筑牢校园疫情防护网，守好校园疫情防控阵地，全力为广大同学提供一个安全、稳定、和谐的学习环境。李桂贞还勉励同学们要相信党和政府，互相帮助，保持一个乐观良好的心态，积极配合各项防控举措，同心同德、共克时艰，夺取疫情防控的最终胜利。

梅乐堂在授课中，从党的领导、制度优势、民族精神、文化底蕴等方面，向同学们阐述了全球抗疫背景下的中国风范与中国担当，分析了当前疫情防控的新形势和新挑战，重点介绍了德尔塔病毒变异株的相关基础知识，并强调了全程接种疫苗的重要性。梅乐堂叮嘱同学们务必要加强身体锻炼，合理安排饮食，提高自身免疫力，严格遵守学校疫情防控要求，无论是在校还是在家都要坚持每日健康检测，不聚集、常通风、勤洗手，坚持做好常态化的个人防护，同心同力，抗击新冠疫情。梅乐堂还希望同学们要始终听党话、跟党走，提高自身政治站位，知行合一，做勇担时代使命的新青年。

此次党委书记、校长“进课堂讲防疫抗疫思政课”活动，进一步加深了我校师生对新冠肺炎疫情的认知，提高了全校师生在

疫情期间的自我防范意识, 为我校常态化疫情防控工作的顺利开展打下了坚实的基础。

(马克思主义学院供稿)

---

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---